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inscrivere nell'ordine del giorno di domani 
10 svolgimento di una proposta di legge che 
riguarda una lotteria telegrafica per l'ospe-
dale di Chieti. 

P E E S I Ì ) E N T E . Se non vi sono obiezioni, 
queste due proposte si intenderanno appro-
vate. 

(f'Sono approvate). 
L'onorevole Albertini ha facoltà di par-

lare. 
A L B E E T I N I . Vorrei pregare il Governo 

di stabilircela discussione del disegno di legge 
sulle pensioni degli operai borghesi dell'am-
ministrazione della guerra. Sono sicuro che 
11 ministro della guerra non si opporrà. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. Sentiremo il ministro della 
guerra. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Ferri Giacomo. 

F E E E I GIACOMO. Prègo l'onorevole 
Presidente di voler inscrivere nell'ordine del 
giorno di domani il disegno di legge per 
aggregazione del comune di San Pietro Avel-
lana al mandamento di Carovilli. 

P E E S I D E N T E . Per domani in principio 
di seduta. 

G I O L I T T I , presidente de} Consiglio, mi-
nistro dell'interno. È meglio nella seduta di 
domattina. 

MEZZANOTTE. I l mio disegno di legge 
domando che sia discusso nella seduta po-
meridiana. 

Y E E Z I L L O . Mi associo all'onorevole Al-
bertini per la sua richiesta circa le pensioni 
operaie. 

P E E S I D E N T E . Onorevole Yerzillo, ella 
ha sentito: non essendo presente i l ministro 
della guerra ogni decisione su tale propo-
sito è rimessa a domani. 

CAVAGNAEI. Vorrei sapere se domat-
tina c'è seduta. 

P E E S I D E N T E . Ella, onorevole Cava-
gnari, interpreta il mio pensiero. 

CAVAGNAEI. Sono fortunato! 
P E E S I D E N T E . Onorevole Oavagnari, 

ella interpreta perfettamente il mio pen-
siero; perchè appunto io intendevo di pro-
porre alla Camera di tener seduta anche 
domattina con l'ordine del giorno già stabi-
lito e con l'aggiunta di alcuni altri disegni 
di legge- urgenti. 

CAVAGNAEI. Alcuni colleghi mi dicono 
che, se il Presidente non avesse difficoltà, si 
potrebbe mettere nell'ordine del giorno pér 
domani anche il disegno di legge n. 39 
Conversione in legge del decreto relativo 
alla concessione dei biglietti gratuiti e se-
migratuiti. 

— 2 a TORNATA DEL 2 6 GIUGNO 1 9 0 6 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Per questo bisognerebbe 
fosse presente il ministro dei lavori pub-
blici. 

T U E A T I . Tanto più che su questo di-
segno di legge ci sarà una lunga discus -
sione. Io farò un discorso di almeno due 
ore. (Commenti). 

CAVAGNAEI. Eagione di più per af-
frettarlo. 

P E E S I D E N T E . Per ora lasciamo l'ordi-
ne del giorno come è stato stabilito. 

Notizie della salute dell 'ex deputato Amadei. 
P E E S I D E N T E . L'onorevole Santini ha 

facoltà di parlare. 
SANTINI . L'onorevole Amadei, che per 

lungo tempo fece onorevolmente parte della 
Camera e del Governo, versa in gravi con-
dizioni di salute. Pur non più appartenendo 
egli attualmente al Parlamento, io credo, 
di interpretare fedelmente il pensiero ed il 
cuore di tanti suoi amici, pregando il Pre-
sidente di far pervenire all'onorevole Ama-
dei l'espressione sincera della nostra cor-
diale simpatia per lui, e vivissimo l'augurio 
che possa uscire salvo dalla grave malattia, 
che lo affligge. 

P E E S I D E N T E . Onorevole Santini, io 
ignoravo che l 'antico nostro collega si tro-
vasse indisposto. Prenderò notizie della sa-
lute di lui, e mi associo alle espressioni di 
simpatia da lei manifestate. 

Inierrogazioni ed interpellanze. 

P E E S I D E N T E . Prego gli onorevoli se-
gretari di dar lettura delle interrogazioni e 
delle interpellanze pervenute alla Presidenza. 

VIbOCCHI. segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro di agricoltura, industria e com-
mercio per sapere se intenda provvedere ad 
una più energica difesa della pesca ligure 
contro i danni gravissimi cagionati dalle 
reti a strascico a mezzo di paranze. 

« Celesia ». 

«U sottoscritto interroga il ministro di 
agricoltura, industria e commercio per sa-
pere se intenda proporre modifiche alla 
legge 11 luglio 1904,-n. 378, nel senso di 
favorire maggiormente il sorgere di soda-' 
lizi pescherecci e di render possibile l'ero-
gazione dei fondi stanziati in favore della 
classe peschereccia non avvenuto finora. 

« Celesia ». 


